



Комсомольская правда: "На секту «Аум Синрикё» прошли облавы"

В Москве обыскали квартиру, где жили сторонники тоталитарной организации, запрещенной в России.

Вчера рано утром к одной из хрущевок на Волгоградском проспекте подъехали представители Следственного комитета. Постучали в квартиру на втором этаже: - Откройте, полиция! В ответ - тишина.

Вдруг из-за закрытой двери послышались чьи-то шаги. Прозвучал приказ: - Взламываем замки!

Одна минута и следственная группа ворвалась в помещение, в котором находились четверо мужчин.

- Всем на пол! Лежать!

Так начался обыск в конспиративной квартире тоталитарной секты <Аум Синрикё>.

Тем временем перепуганные соседи рассказывали журналистам, что вообще в неприметной однушке когда-то жила пожилая женщина. Потом она куда-то съехала. И с тех пор здесь постоянно обитали квартиранты. В основном молодые люди. Иногда до семи человек разом.

- Бывало, что из квартиры доносились крики, - рассказала одна из соседок. - Мы думали, что парни ссорятся или дерутся.

Следователи нашли в квартире подсобку, где стояла медицинская кушетка и были полки с религиозной литературой. Сейчас они выясняют, что это - молельная комната или здесь в воспитательных целях запирали кого-то из непослушных адептов.

Кроме того, в квартире были несколько ноутбуков, компьютеров, копировальных аппаратов. Вся оргтехнику изъяли, людей, находившихся в квартире, задержали.

- Следствие полагает, что неустановленные лица не позднее 2011 года создали на территории Москвы и Санкт-Петербурга объединение последователей <Аум Синрикё> (Алеф) в форме



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

религиозной группы, деятельность которой сопряжена с насилием над гражданами и иным причинением вреда их здоровью, - рассказал <Комсомолке> представитель СК Владимир Маркин. - Организаторами данного объединения применялось физическое и психологическое давление на граждан, чтобы они делали пожертвования и отдавали свое имущество.

- Владимир Иванович, а как они вовлекали новых людей в секту?

- В период с 2012 по 2014 год члены группы <Аум Синрикё> активно использовали интернет. Также проводились собрания участников и в Москве, и в Санкт-Петербурге.

Еще осенью прошлого года следователи возбудили уголовное дело по факту создания объединения Алеф, деятельность которого сопряжена с насилием над гражданами и иным причинением вреда их здоровью (ч. 1 ст. 239 УК РФ). Эта статья грозит наказанием от штрафа до 300 тыс. руб. до лишения свободы на срок до четырех лет.

Всего обыски прошли по 11 адресам сектантов в Москве и 14 - в Санкт-Петербурге.

СПРАВКА <КП> Секта <Аум Синрикё> была создана в 1987 году полуслепым фармацевтом Сёкой Асахарой. За несколько лет численность секты увеличилась до 50 тысяч человек. Из них более 10 тысяч - в России. Они проповедовали якобы новое религиозное учение, собирали пожертвования.

Отношения между адептами в организации было достаточно жесткими. Четкая вертикаль власти, неукоснительное подчинение руководителям, которых Асахара назначал лично, присвоение личных номеров каждому.

Наталья ВАРСЕГОВА

06 Апреля 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1028121>